## "战争遗留问题暨中日关系展望国际 学术研讨会"在北京召开

- 9月18日—19日,由世界抗日战争史实维护联合会、中国抗日战争史学会、中国人民抗日战争纪念馆、北京大学历史系联合主办的"战争遗留问题暨中日关系展望国际学术研讨会"在北京召开,来自中国、中国台湾和香港、美国、日本、韩国等国家和地区的学者、市民代表、学生等250人与会。
- 9月 18日,全体代表在中国人民抗日战争纪念馆序厅向日本侵华战争中死难者献花、默哀。中国抗日战争史学会会长何理主持研讨会开幕式,原民革中央副主席贾亦斌、中国抗日战争史学会名誉会长白介夫等出席了开幕式。骆为龙、步平分别以"日本国内的政治思潮与中日关系"和"日本的历史教科书问题与我们的对策"为题做了基调发言。下午,金熙德、尾山宏、安秉佑等做了主题发言。9月 19日,会议分"抗日战争历史"、"战争遗留问题"、"中日关系展望"等4组进行发言、讨论。与会学者指出,日本发动的侵略战争给亚洲各国造成了深重的灾难。今天,日本一些政要和右翼势力仍极力歪曲、美化甚至否认侵略战争,不敢承担战争责任,不愿向被侵略国家谢罪,极大地伤害了亚洲各国民众的感情。日本国内这种违背历史潮流的现象,有损于日本的国际形象,不利于日本在国际社会发挥作用,同时也阻碍了战争遗留问题的解决。日本政府应主动承担战争责任,妥善解决战争遗留问题,遵守中日间达成的各项协定,继续推动两国友好关系的发展。(本 刊)